



КУРС НА СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ.
2018: ГОД ПЕРЕМЕН НА ВОЛОГОДЧИНЕ -

СТР. 5



СПОРТ. РАСТУТ БУДУЩИЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ ФУТБОЛА -

СТР. 7



ВОПРОС

ОТВЕТ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС. СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ! -

СТР. 11



ВОСХОД

Сямженская общественно-политическая районная газета. Издается с 1935 года

Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф

12+

пятница

**25 ЯНВАРЯ
2019 года
№ 3 (9526)**

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

МУСОРНАЯ РЕФОРМА: ПОЗВОНИ, УЗНАЙ, СПРОСИ

С 1 января 2019 года в России вступил в силу федеральный закон "Об отходах производства и потребления". Изменения системы обращения с отходами вызвали вопросы у многих жителей. Так, сямженцев волнует, как региональный оператор будет обслуживать контейнерные площадки, как будет вывозиться крупногабаритный мусор, а также самая острые тема - увеличение тарифа. По всем волнующим вопросам можно обращаться к региональному оператору ООО "Аквайайн", на "горячую линию" по номеру: 8(800)7077506 доб.1301. Сервис начал работу с конца декабря 2018 года. За текущую неделю к специалистам службы посредством "горячей линии" обратилось порядка тридцати человек.

Ирина МАКАРОВА.

В НОВОМ РЕЖИМЕ

По многочисленным пожеланиям Сямженский районный краеведческий музей теперь открыт для вас и по воскресеньям с 10 до 13.00, цена билета - 40 рублей (взрослый), 20 рублей (льготный).

"ВАСИЛИНКА" ПРИГЛАШАЕТ

Чем увлекаются все девочки? Конечно, куклами. В жизни каждой маленькой принцессы это незаменимая игрушка. Девочки любят заботиться о них: одевать, укладывать спать, кормить. Куклы бывают разные: тряпичные, деревянные, соломенные, фарфоровые, картонные. А если игрушка сделана своими руками, она становится любимицей мастерицы!

Районный краеведческий музей приглашает девочек в возрасте от 7 до 12 лет, которые любят мастерить, рукодельничать, на занятия нового творческого объединения по изучению народной куклы "Василинка". На занятиях вы узнаете об истории появления народной куклы, о том, какие они бывают, что означают и, конечно же, сами научитесь изготавливать старинные народные куклы-обереги.

Занятия будут проходить по воскресеньям. Первое, организационное, занятие состоится 27 января в 11.00.

По информации районного краеведческого музея.

25 ЯНВАРЯ - ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

Чудесным именем Танюша тебя когда-то нарекли

Двадцать пятого января в нашей стране отмечается Татьянин день - народный праздник с православным уклоном, который считают своим не только все обладательницы данного имени, но и студенты. Это праздник молодости и всех тех, кто хранит в душе огонь творчества, жажду знаний, поиска и открытий.

Татьяна - имя древнегреческого происхождения, в переводе означает "строительница" или "учредительница". На Руси оно появилось вместе с приходом христианства и очень быстро завоевало популярность. У обладательниц этого имени удивительно сильная интуиция, они лёгкие в общении, умеют очаровать собеседника.

Совсем, как наша односельчанка Татьяна Смирнова, очень общительная, доброжелательная и приветливая девушка. Она - молодой специалист, но с достаточно большим стажем работы в торговле, в магазине "Все для дома" Татьяна трудится уже восемь лет. У неё дружная семья - с мужем воспитывают сыновей Данила и Артура. В свободное время Таня любит готовить, смотреть интересные фильмы, гулять с детьми на свежем воздухе. Скушать ей не приходится, после работы ведет домашнее хозяйство и помогает сыновьям с уроками.

Татьяна Смирнова - настоящая сельская жительница. О переезде в город она даже не задумывалась и после окончания Вологодского кооперативного техникума вернулась в родные края.

Сегодня девушка мечтает о строительстве уютного дома, где они будут жить своей большой и дружной семьёй.

С праздником тебя, Танюша, с именинами! Поздравляем всех Татьян, а также студентов, кому покровительствует Святая Великомученица, с этим замечательным днём!

Екатерина ТИХОМИРОВА.
Foto автора.



Святая мученица Татиана родилась в знатной римской семье - ее отец трижды избирался консулом. Он был тайным христианином и воспитал дочь преданной Богу и Церкви. Достигнув совершеннолетия, Татиана не стала выходить замуж и все свои силы отдала Церкви. Она была поставлена диаконисой в одном из римских храмов и служила Богу, в посте и молитве ухаживая за больными и помогая нуждающимся. Праведность свою Татиане предстояло увенчать венцом мученичества.

Святая мученица Татьяна очень почитаема на Руси. Является покровительницей студентов. К ней обращаются за помощью в учении и в других нуждах. Многие девушки названы этим именем и крещены в честь мученицы Татьяны.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех Татьян с Днем Ангела!

СЯМЖЕНСКИЙ ТЕЛЕГРАФ

ПРОГНОЗЫ

Роста заболеваемости не наблюдается

Несмотря на прогнозы Минздрава РФ о том, что нынешний год в смысле вспышек простудных заболеваний и эпидемий гриппа будет относительно спокоен, на Вологодчине уже сейчас зафиксирован резкий рост заболеваемости.

Так, по сообщению Управления Роспотребнадзора, за последнюю неделю в областном центре заболевших гриппом и ОРВИ стало на 3 тысячи больше. Данный показатель выше эпидемического порога на 14,8%. Причем рост заболеваемости виден во всех возрастных группах: прирост среди детей от 3 до 6 лет составил 3,3%, дети от 7 до 14 лет - 17,8%, 15 лет и старше - 22,1%.

По данным эпидемиологического отдела БУЗ ВО "Сямженская ЦРБ", на 14 января 2019 года зарегистрировано 11 случаев заболевания ОРВИ у детей, 1 ребёнок был госпитализирован.

На 21 января выявлено 10 случаев ОРВИ у детей. По предоставленным данным еще нельзя судить о росте заболеваемости в нашем районе.

При первых же признаках болезни стоит немедленно обращаться в поликлинику и стараться не посещать места с большим количеством скопления людей. Ни в коем случае нельзя переносить болезнь на ногах. Берегите свое здоровье и здоровье окружающих.

Екатерина ТИХОМИРОВА.

В ПОСЕЛЕНИЯХ РАЙОНА

Заготовка дров

Хочешь - не хочешь, а зимы у нас суровые, и без топлива в качестве дров жителям не обойтись.

Справку на подтверждение печного отопления (дрова в количестве двадцати пяти кубометров) можно получить в администрациях сельских поселений. Этот важный документ выдается только гражданам при отсутствии в их жилище газового и электрического отопления и по месту фактического проживания. При себе обязательно нужно иметь паспорт. Данная справка необходима для отвода дровяной делянки в Сямженском отделе - государственном лесничестве.

На сегодняшний день в сельском поселении Сямженское выдано 615 справок, в Раменском - 256. Жители Ногинского сельского поселения получили 380 справок, а Двинецкого - 180.

Любовь ТИХАНОВА, Екатерина ТИХОМИРОВА.

ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНДЕЯТЕЛЬНОСТИ

При плохом самочувствии от управления автомобилем лучше отказаться

Двадцатого января около 16 часов 10 мин на 576 км автодороги Москва - Архангельск водитель 1971 г.р., житель г. Вологда, управляя а/м Тойота Королла, ремнем безопасности был не пристегнут, не справился с управлением, совершил выезд на полосу встречного движения, где произошло столкновение с грузовой а/м Вольво под управлением водителя 1983 г.р., жителя Ярославской области. В результате ДТП водитель а/м Тойота с различными травмами был доставлен в Сямженскую ЦРБ, в дальнейшем от госпитализации отказался. Что стало причиной ДТП, выясняют сотрудники полиции. Со слов водителя, пришедшего "в себя" только в больнице, за рулём ему стало плохо.

Во время дорожного движения водитель транспортного средства постоянно подвержен стрессам и перегрузкам, поэтому не исключена вероятность того, что ему может стать плохо. Плохому самочувствию могут способствовать перепады температуры и атмосферного давления, магнитные бури и различные природные явления. Поэтому, к сожалению, и за рулём соб-



ственного автомобиля самочувствие водителя может резко ухудшиться в любой момент. В таком случае, необходимо сразу остановиться и по возможности припарковать автомобиль в безопасное место. Имея в аптечке необходимые лекарственные препараты, водителю следует принять их и откинуться на кресло в удобном для него положении, и до улучшения общего состояния находиться в нем некоторое время. Если самочувствие не улучшается, водителю следует вызвать скорую помощь.

Если вы чувствуете себя плохо до поездки - безопасней всего полностью отказаться от управления автомобилем. В случае, если вы чувствуете себя не хорошо, но уверены, что можете продолжать движение, не забывайте о мерах предосторожности.

**Группа ГИБДД
по Сямженскому району.**

Проект реализуется при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

ЗНАЙ НАШИХ!

Талантливые мастера и мастерицы Сямженского района

Подведение итогов областного конкурса "Новогодние фантазии" состоялось 18 января в Региональном центре дополнительного образования детей в Вологде. Всего в нем приняли участие и стали победителями 14 сямженцев, учащихся образовательных учреждений района.

Мы поздравляем Марину Хартукову, ученицу 2 "б" класса Сямженской школы и воспитанницу Дома творчества, с победой в номинации "Новогоднее панно". Юная мастерица занимается в кружковых объединениях "Лепка" и "Бисероплетение" уже второй год. И судя по результатам, у Марины определенно есть талант к рукоделию.

Также победителями областного конкурса стали: в номинации "Лесная красавица" - Екатерина Слугинова (Детский сад №2) и Полина Слугинова (Сямженская школа), в номинации "Сказочные новогодние персонажи" - Элина Леонова (Детский сад №1), в номинации "Елочная игрушка, сувенир" - Юлия Игнашева, Илья Чирков (Детский сад №3), Людмила Коротыгина (Сямженская школа), Анастасия Лузанова (Двинецкая школа), в номинации "Новогодний хоровод" - Ирина Боровикова, Александра Глазычева, Алина Грудзева, Виктория Колесник, Настя Коткова (Сямженская школа). В номинации для педагогов "Высший класс" лучшей признана работа Светланы Скороходовой, воспитателя Детского сада №1.

**Ирина МАКАРОВА.
Фото из архива Дома творчества.**



Марина Хартукова (слева) победила в номинации "Новогоднее панно".

КРИМИНАЛЬНАЯ МОЗАИКА

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ, с 14 по 20 января, в дежурную часть отделения полиции по Сямженскому району поступило 17 сообщений о различных происшествиях, среди которых:

ПРОИСШЕСТВИЯ НА ДОРОГЕ. На федеральной автодороге Москва - Архангельск зарегистрировано 2 дорожно - транспортных происшествия: около д. Филинская водитель а/м Нива Шевроле съехал в кювет, при этом никто не пострадал, на 576 км водитель а/м Тойота Королла в результате столкновения с а/м Вольво получил телесные повреждения. На улице Центральной д. Ногинская неизвестный на тракторе повредил забор и садовые насаждения заявителя.

ОГНЕСТРЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ. Поступили заявления о принятии на хранение и для утилизации ружей ТОЗ БМ. Также выявлен факт незаконного сбыта двустороннего гладкоствольного охотничьего ружья ТОЗ-34-28.

СКАНДАЛЫ, УГРОЗЫ, ПОБОИ. Поступили сообщения о двух жителях райцентра, которые устроили дома скандалы. Жительница райцентра высказывала словесные угрозы в адрес заявительницы. Также зарегистрировано сообщение о неизвестных, которые причиняли побои жителю с. Сямжа. По сообщениям ведется проверка.

СРЕДИ ПРОЧИХ: срабатывание пожарной сигнализации в здании прокуратуры района; заявление жителя райцентра о том, что в течение нескольких лет его сын не возвращает принадлежащий ему трактор; сообщение по факту обращения в областной роддом несовершеннолетней жительницы района.

По информации отделения полиции.

РАЗВИТИЕ

2018: год перемен на Вологодчине

2018 год стал переломным для нашей области. По его итогам Вологодчина вошла в десятку лучших регионов страны по динамике роста доходной базы. Впервые за долгие годы сформирован бюджет развития. Что это значит для вологжан? Это значит, что был преодолен тяжелейший бюджетный кризис, восстановлен экономический рост, а бюджетные доходы теперь позволяют с оптимизмом смотреть в будущее и работать по-новому. Сегодня появилась возможность решения проблем, накопленных за последние годы, соответственно, поддержки, в первую очередь, тех, кто в этом нуждается. В приоритете то, что тревожит и волнует всех вологжан.

ОБРАЗОВАНИЕ

2018 год - время строительства новых школ и детских садов, ремонтов в образовательных учреждениях. Благодаря программе "Школьный автобус" в ближайшие три года вся занимающаяся пассажирскими перевозками учащихся техника со сроком эксплуатации более 10 лет, а это 189 единиц, будет заменена. Не останутся без внимания и юные талантливые вологжане - победители олимпиад и их педагоги.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Новая программа "Здоровье Вологодчины", направленная на повышение доступности медицины, будет финансироваться по всем уровням - от строительства новых и приобретения мобильных ФАПов, ремонта больниц и приобретения нового современного оборудования, до продолжения реализации программ оказания высокотехнологической помощи. Также поэтапно решается проблема "кадрового голода" в медицинских учреждениях области.

КУЛЬТУРА

Сохраняется календарь имиджевых мероприятий международного уровня. А благодаря программе "Культурный экспресс" выступления ведущих творческих коллективов области станут доступными и для жителей районов. Программа "Сельский дом культуры" позволит отремонтировать в ближайшие 5 лет 130 домов культуры на селе. Приобретение автобусов в каждый муниципальный район позволит организовать безопасную доставку на спортивные, образователь-

ные и культурные мероприятия жителей районов области.

ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Необходимо кардинальное повышение комфорта городской среды, благоустройство парков и дворов. В этом направлении продолжится решение точечных проблем вологжан через программу Народный бюджет.

А проект "Светлые улицы Вологодчины" поможет осветить улицы в тёмное время суток, отремонтировать и установить новые уличные светильники.

БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ

За прошедший год удалось привести в надлежащее состояние федеральные дороги. Теперь задача - максимально улучшить качество региональных и муниципальных дорог, отремонтировать дороги в городах, а также в районах области. Объем дорожного фонда по сравнению с предыдущим периодом вырос кратно. Планируется капитально отремонтировать все основные дороги области и возвести крупнейшие инфраструктурные объекты: обход города Вологды, строительство моста в Череповце, реконструкция аэропорта в Великом Устюге.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Ежегодно увеличиваются средства, направляемые на поддержку сельского хозяйства. С 2019 года регион приступает к реализации программы "Вологодский гек-

тар", благодаря которому появится возможность безвозмездно получить земельный участок тем, кто занимается сельским хозяйством.

В РЕАЛИЗАЦИИ НАМЕЧЕННЫХ ПЛАНОВ ПОМОГУТ СОЦИАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

С 1 января 2019 года:

- **увеличен в 2 раза размер денежной выплаты (ЕДВ)** ветеранам труда, военной службы, детям войны, труженикам тыла и реабилитированным гражданам (с 750 до 1500 рублей);

- **увеличен в 3 раза размер ежегодной компенсации (ЕДК) на сжиженный газ** (с 500 до 1500 рублей для ветеранов труда, ветеранов труда Вологодской области, специалистов села и других). Для многодетных семей эта выплата увеличена со 133 рублей на члена семьи до 1500 рублей на семью;

- **увеличен размер ежегодной денежной компенсации на приобретение твердого топлива** (древа) до 5000 рублей ветеранам, специалистам бюджетной сферы в сельской местности, многодетным семьям;

- **будет осуществляться поддержка многодетных семей через предоставле-**

ние Земельного сертификата, а также установлена льготная ипотечная ставка для семей с двумя и более детьми по приобретению жилья на вторичном рынке;

- **на 20% будет увеличена заработка плата работникам бюджетной сферы**, не вошедшим в указы Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года: библиотекарям образовательных организаций, социальным педагогам, специалистам по социальной работе, психологам, лаборантам, тренерам, младшим воспитателям, логопедам, методистам;

- **будет предоставлено 10 000 путёвок в год на санаторно-курортное лечение для работников бюджетной сферы с оплатой 50 процентов за счёт средств областного бюджета;**

- **с 1 сентября 2019 года в 2 раза будут увеличены стипендии студентам учреждений среднего профессионального образования.**

Данные меры направлены, в первую очередь, на тех, кто нуждается в поддержке - это ветераны, дети войны, многодетные семьи, работники бюджетной сферы, студенты.

По информации Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

Валентина БЕЛЯЕВА, директор краеведческого музея: "Социальные инициативы Главы региона Олега Кувшинникова считаю своевременными и очень важными для нашей области, потому что каждая из них направлена на повышение качества жизни людей. Например, с началом реализации программы "Светлые улицы Вологодчины" стало удобнее и безопаснее. А повышение размера выплат станет хорошей поддержкой для граждан категорий, нуждающихся в поддержке".

Сергей ЛАШКОВ, директор Сямженской школы: "Да, действительно, такого объема финансирования на развитие района еще не было. Значимым для нас стал ремонт здания Сямженской средней школы в 2018 году. И радует то, что работы будут продолжены и в 2019 году. И, наконец, в зданиях начальной школы, школы искусств и детского сада будет тепло.

Я поддерживаю социальные инициативы Губернатора Вологодской области Олега Кувшинникова. Они позволят улучшить жизнь наших земляков. И хотелось бы, чтобы действие этих инициатив не прекращалось".

ВЕСТИ ЗСО

Законопроект о детском питании внесут в Госдуму в феврале этого года

Вопрос о его разработке обсудили в декабре в Совете Федерации на заседании Совета законодателей, участие в котором принял председатель ЗСО Андрей Луценко.

Как отметила в ходе дискуссии Председатель верхней палаты парламента Валентина Матвиенко, одна из главных проблем в сфере детского питания – это фальсификация продуктов.

«В соответствии с законом о контрактной системе главным критерием при выборе поставщика является минимальная цена, а не качество. Отсутствует система надлежащего контроля за безопасностью и качеством продукции при приемке. Необходимо разработать и утвердить на федеральном уровне единые стандарты социального питания», - заявила Валентина Матвиенко.

Как пишет Российская газета, в настоящее время законопроект готовится к внесению в Госдуму.

В нем будут прописаны правила для про-

изводителей и организаторов питания детей в социальных учреждениях, внесены корректировки в условия проведения конкурсов на закупку продуктов в школах, детсадах и лагерях отдыха.

«Как и планировалось, в законопроект включены обязательные требования к качеству закупаемых продуктов для детских учреждений. Необходимо, чтобы еда для ребят была полезной и разнообразной, - отметил Андрей Луценко. – Еще один важный вопрос – это контроль качества, в том числе со стороны родителей. Кроме того, предусматривается обязательная маркировка продуктов детского питания специальными средствами идентификации. При этом предполагается, что оборот таких продуктов без маркировки будет запрещен».

Добавим, что Валентина Матвиенко не раз призывала правительство и сенаторов ускорить работу над законопроектом о детском питании, чтобы принять его в весеннюю сессию.

Понятие "социальное предпринимательство" закрепят законодательно

Правительство Российской Федерации разработало инициативу, согласно которой понятия "социальное предпринимательство" и "социальное предприятие" будут закреплены в законе "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации".

Соответствующий законопроект обсудили сегодня депутаты Законодательного Собрания области на заседании комитета по экономической политике и собственности.

В настоящее время в регионе порядка 300 субъектов социального предпринимательства реализуют свои проекты в сфере образования, здравоохранения и культуры.

Эта сфера активно развивается, однако отсутствие единообразного подхода в трактовке самого понятия ведет к тому, что такую деятельность часто путают с социальными услугами, корпоративной и социальной ответствен-

ностью, благотворительностью.

"Этот вопрос неоднократно поднимался на уровне области и федерации. Так, в 2018 году прошло несколько форумов, посвященных этой сфере, в Законодательном Собрании мы организовали тематический круглый стол, где социальные предприниматели подробно рассказали о трудностях, с которыми они сталкиваются, - рассказал председатель комитета по экономической политике и собственности Денис Долженко.

– Настоящей инициативой предлагается законодательно закрепить понятие "социального предпринимательства", а также определить виды поддержки предпринимателей органами государственной и муниципальной власти".

Члены комитета решили рекомендовать депутатам ЗСО поддержать законопроект на сессии.

Пресс-служба ЗСО.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

Новоселье на шокшинской ферме

Пока одни спорят о целесообразности занятия сельским хозяйством в современных условиях, другие уверенно двигаются к намеченной цели, в нашем случае, к увеличению поголовья. Ведь именно при достижении этого результата удается зарекомендовать себя в качестве надежного производителя на рынке.

В последнее время на страницах районной газеты мы рассказываем о малых сельхозпредприятиях семьи Мурзаевых все чаще. Продолжаем следить за их развитием. И так приятно сообщать сямженцам об очередном достижении фермеров из Шокши. Сразу после Нового года произошло значительное для их семейного бизнеса событие - запуск реконструированного здания фермы.

Новые обитатели большого помещения, которое вмещает порядка 300 голов, поприветствовали гостей дружным мычанием. Для них здесь созданы самые комфортные условия: в помещении - допустимая температура, и, по словам, главы КФХ, даже с приходом сильных холдов ее удастся сохранить на том же уровне, стойла оборудованы кормушками и поилками, для уборки продуктов жизнедеятельности животных предназначены навозные транспортеры, приобретенные на средства гранта. Напоминаем, что глава Багав Мурзаев с 2013 года успешно реализует программу поддержки сельхозпроизводителей. Также на выделенные государством средства на реконструированной ферме оборудована убойная площадка, приобретена крайне необходимая в хозяйстве спецтехника - трактор и 100 голов скота.

На новое место жительства с соседней



На ферме есть необходимый запас зернофуражка



Новые "жильцы" содержатся в комфортных условиях.

фермы бычки добирались на грузовых автомашинах "Газель" и "Валдай". В настоящее время в помещении содержится 154 головы крупного рогатого скота. Скоро к этому рогатому семейству добавится еще 46 бычков, молодняка в возрасте старше месяца. Фермер предпочитает начинать откорм именно с этого периода, когда животное уже самостоятельно может питаться твердыми кормами. Для новых жителей оборудованы специальные клетки, расположенные в среднем ряду. Это позволит им всегда находиться в тепле. Уходом за животными занимаются три человека. Обеспечивая занятость работникам, глава КФХ несет еще и социальную миссию.

В общем на двух фермах сейчас содержится порядка пятисот животных. Багав Мурзаев уверен, что имеющегося запаса сена хватит до следующего заготовительного сезона. Волнует фермера резкое повышение цен на зернофураж, но возникшая проблема не влияет на уверенность главы КФХ в завтрашнем дне. В течение года он планирует освоить оставшуюся часть средств гранта и увеличить поголовье на сто голов. Также в ближайших планах фермера введение в эксплуатацию убойной площадки. Смета на проведение



В таких специальных клетках будут содержаться самые маленькие бычки.



Будущая убойная площадка.

необходимого объема работ и положительное заключение экспертизы по данным мероприятиям уже имеются.

На прошлой неделе новый объект посетили Глава района Александр Фролов и заведующий отделом сельского хозяйства администрации района Валентина Коробова. Проинспектировав ход работ, представители местной власти высоко оценили старания фермера. "Не имея специального образования, обосновавшись в чужой стране и начиная собственное дело на таком сложном поприще с "нуля", Мурзаевым удалось добиться таких значительных результатов. И мы верим, что у них все получится", - резюмировал

Александр Фролов.

Напоминаем, что с момента начала работ по реконструкции здания фермы, которую, кстати, Багав Мурзаев провел на собственные средства, прошло чуть более полугода.

Если реализация планов главы КФХ из Шокши пойдет такими темпами, можно выразить уверенность в том, что все задуманное воплотится в жизнь, и в Сямженском районе появится предприятие "полного цикла", а, значит, можно будет смело говорить о возрождении сельскохозяйственной отрасли.

Ирина МАКАРОВА.
Фото автора.



и сена.



Реконструированное здание фермы в Шокши.

ЗНАЙ НАШИХ!

Только к победе, только вперёд!

В Лахти (Финляндия) стартовало Первенство мира по лыжным гонкам среди юниоров, в нём приняла участие наша землячка Наташа Мекрюкова. В спринте классическим стилем по 1,4 км среди 81 спортсменки Наташа заняла двенадцатое место.

Спортом она занимается с самого детства, ещё в первом классе девочке нравилось кататься на лыжах, после уроков она посещала лыжные секции в Гремячем и ДЮСШ в районе. Первые медали за первое место в классике и третье - в коньке сямженке принесло участие на областных соревнованиях на "Кубок малыша" в поселке Вожега.



На старте (Наташа вторая справа).

Будучи девятиклассницей, Наташа попала в сборную Вологодской области. Десятый и одиннадцатый классы девушка заканчивала в селе Червишево Тюменской области. Сейчас спортсменка учится в Тюменском государственном университете физической культуры. На Спартакиаде 2017 в центре лыжного спорта "Малиновка" Архангель-

ской области была третьей в спринте классическим стилем, а команда, в состав которой входила Наташа, одержала победу в эстафете. После такого успеха её пригласили в сборную страны. Девушка отлично выступила на первенстве России среди юниоров 1997-1998 годов рождения в Сыктывкаре, где стала четвёртой в гонке на пять километров классикой, проиграв третьему месту всего две секунды.

В Финляндии Наташа приобрела грандиозный опыт, новые и интересные знакомства, которые будут помогать ей в достижении поставленных целей.

"Это мое первое выступление на Первенстве мира, я очень рада, что имею возможность выступать за свою страну и показывать свои возможности. Классная атмосфера, много болельщиков, прекрасно подготовленная трасса", - по-



Наташа Мекрюкова.

делилась своими впечатлениями девушка.

Как любой подающий большие надежды спортсмен, она мечтает о достижении самых высоких результатов в любимом виде спорта.

Среди лыжников, за чьей карьерой следят спортсменка, она выделяет тех, которые сейчас выступают на этапах Кубка мира: Наталья Непряева, Юлия Белорукова, Александр Большунов, Денис Спицов (вологодский спортсмен).

Достойный результат в спорте - это не счастливый случай, не форт и не везение. Это - всегда результат колоссальной работы, веры в собственные силы и огромного желания победить. Пожелаем Наташе, чтобы каждодневные тренировки приносили радость, вера в себя спасала в минуты отчаяния, а наградой за труд всегда была заслуженная победа!

Екатерина ТИХОМИРОВА.
Фото из личного архива
Натальи МЕКРЮКОВОЙ.

СПОРТ

Растут будущие профессионалы футбола

Говоря о футболе в Сямже, стоит обратить внимание на азы, с чего начинается путь будущих футболистов, как зарождается интерес к этому виду спорта, и кто на это может повлиять. Игровая форма обучения, профессиональный подход тренера в общении с каждым ребенком и, конечно, ежедневные труд и терпение детей и их родителей. В команде тренера Сямженского ФОКа "Кристалл" Андрея Недельского - ребята в возрасте девяти-десяти лет. Они занимаются футболом как минимум четыре года, а некоторые - с детского сада, то есть уже шесть лет.

Все ребята этого возраста уже являются призерами Чемпионата Вологодской области по мини-футболу. Наши юные футболисты выиграли Кубок Вологодской области по мини-футболу в 2018 году, не говоря уже про небольшие турниры, в которых также занимали призовые места порядка десяти раз.

А самое главное достижение ребят в 2018 году: старт в турнире АМФР России "Золотое кольцо" (Предварительный этап Первенства России). Здесь юные футболисты проверяют свои силы с лучшими футбольными школами региона. Наши ребята играют в команде вместе с ребятами из Вожеги.

Большим победам предшествует серьезная, по-настоящему взрослая подготовка, многочасовые тренировки. Со слов тренера Андрея Недельского, практически все упражнения своим подопечным он дает через игру. Действительно, дети любят играть, а в этом возрасте главное - эмоции. "Также через футбол мы учим, как вести себя в коллективе, воспитываем их лидерские качества. Воспи-



Ребята обратились к Олегу Кувшинникову с просьбой отремонтировать стадион ФОКа "Кристалл".

тание характера - вот, над чем приходится работать каждый день!" - комментирует Андрей Недельский. Ему всегда удается заинтересовать детей, поддержать их увлеченность футболом. Это ли не главный его успех, как тренера? Рассказывает, что дети ходят на тренировки с огромным желанием, каждый из них в будущем мечтает стать профессионалом. Помимо упорства юных футболистов, необходимы условия для занятий спортом на более высоком уровне. Поэтому ребята обратились к

Губернатору Вологодской области Олегу Кувшинникову с просьбой отремонтировать стадион ФОКа "Кристалл". Напомним, решение о новом современном стадионе в Сямже было принято жителями района в ходе Градостроительного совета шестнадцатого января.

Эти мальчишки грезят футболом и мечтают заниматься им профессионально. Пусть новый стадион станет большим и серьезным шагом на пути к их заветной мечте!

Татьяна МОРОЗОВА.
Фото Ирины МАКАРОВОЙ.

Зимний фестиваль ГТО

Муниципальный этап "Зимнего фестиваля ГТО" прошел в Центре тестирования ГТО - Сямженский ФОК "Кристалл" восемнадцатого и девятнадцатого января. В фестивале могли участвовать спортсмены в возрасте от девяти лет и старше, итоги подводились по каждой ступени. В результате в Фестивале приняли участие школьники из Сямженской и Коробицынской школ.

Победителями второй ступени стали Матвей Куничин и Диана Фомичева, третьей - Юрий Лапин и Софья Ферина, четвертой - Егор Мостофин и Екатерина Бороздина, пятой - Иван Коробов и Алена Муравьева, шестой ступени - Илья Игнашев и Дафья Бунина. Поздравляем!



Участники "Зимнего фестиваля ГТО".

Подготовила Татьяна МОРОЗОВА.
Фото из архива ФОКа "Кристалл".

САД-ОГОРОД

ВАЖНО

МУЛЬЧИРОВАТЬ ПОЧВУ ПОЛЕЗНО В ЁМКОСТЯХ

В домашних условиях при выращивании растений очень важно мульчировать почву в емкостях. Это связано с тем, что при поливе почва уплотняется, на ней образуется корка, препятствующая доступу кислорода к корням.

Для предупреждения подобного явления из черной или темной полиэтиленовой пленки (можно из старых пакетов) вырезают круг по диаметру горшка так, чтобы стебель имел выход, и прикрывают им горшки. Хорошо мульчировать почву и опилками, создающими оптимальный режим для корневой системы. При значительном уплотнении почву пропивают острым палочкой или вилкой.

СОВЕТЫ БЫВАЛЫХ

ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Лучшие предшественники для томатов, выращиваемых в грунте, - капуста, тыквенные, корнеплодные и бобовые культуры.

Высаживать рассаду томата нужно в конце мая - начале июня, когда минует опасность заморозков; при наличии надежной защиты от заморозков - в начале мая.

Лучше всего свекла растет на нешироких грядках, шириной в 3 ряда максимум, с расстоянием между растениями от 15-17 см.

Для томатов опасны раннеосенние заморозки, так как на кустах много недозревших плодов. Примените приближении заморозков обильный полив дождеванием, и растения останутся неповрежденными.

Пасынковать томаты нужно систематически, чтобы пасынки были длиной не более 4-5 см. Удалять их лучше ножницами, оставляя "пенечек" длиной 1 см, что не позволит быстро образоваться на этом месте новому побегу.

Пока у моркови не появились всходы, ее поливают регулярно. Когда появятся всходы, их 12-15 дней лучше не поливать, за исключением засушливых дней. Это дает возможность корням уйти как можно глубже в почву.

Лучшие предшественники земляники - бобы, горох, фасоль, различные виды капусты, салат, шпинат, редис, лук, петрушка, свекла, морковь. Нежелательны картофель, томаты, огурцы и другие культуры, имеющие общие заболевания с земляникой.

Положительно влияет на землянику чеснок, посаженный между ее кустами.

При посадке корневая шейка должна возвышаться над поверхностью почвы на 6-7 см.

Посевная петрушка, посаженная вокруг кустов земляники, отпугивает от нее улиток.

КАЛЕНДАРЬ

ЧЕМ БЛИЖЕ ВЕСНА, ТЕМ БОЛЬШЕ ЗАБОТ

Со значительной прибавкой светового дня огородники все тщательнее готовятся к весне. Пора приниматься за выращивание рассады, приобрести недостающие семена, починить и подновить огородный инвентарь. Необходимо также вовремя отремонтировать парниковые рамы, подправить или сколотить заново посевые ящики, запастись материалом для укрытия посадок от весенних заморозков.

Февраль - самое подходящее время для подготовки семян овощных культур. Семена сортируют по размеру, прогревают, дезинфицируют, мелкие наклеивают на бумажные рулоны. Этот простой и доступный прием заслуживает особого внимания.

Сущность посева на бумаге в том, что полновесные обеззараженные семена наклеиваются на ленту из легко промокаемой бумаги. На бумагу наносят полоски клейстера из пшеничной или картофельной муки (пригодны также канцелярский и казеиновый клей) и раскладывают на них семена с помощью спички.

Расстояние между семенами в рядках зависит от культуры: для моркови, петрушки, редиса - 5 см, для репы, свеклы - 8-10 см, для редьки летней - 6 см, зимней - 13 см, салата кочанного - 20 см, листового - 2 см, укропа - 1 см, шпината, лука-чернушки на зелень - 3 см, на репу - 8 см.

В феврале необходимо позаботиться о защите плодовых деревьев от мышей, для чего после каждого снегопада следует утаптывать снег под кронами деревьев.

Во время сильных морозов снегом надо дополнительно окучить деревья и кустарники. Но беря его от заборов и сгребая с дорожек, не переусердствуйте: даже в этих местах толщина снежного покрова должна составлять не менее 15-20 см.

Лед может обломать ветки в саду. Поэтому за несколько дней до предполагаемого обледенения обрызгайте деревья из ранцевого опрыскивателя без наконечника раствором, состоящим из 0,5 кг извести, 1,5 кг просеянного песка или песчаной глины и ведра воды. Когда поверх песка образуется ледяная корочка, дос-

таточно чуть встряхнуть ветку - и лед отвалится вместе с высохшим раствором.

Многие вредители и возбудители болезней растений перезимовывают на ослабленных ветках. Поэтому во время весенней обрезки плодовых деревьев удалайте отмирающие и поврежденные ветки, выносите их из сада и сжигайте.

Накапливается зимой немало древесной золы. Надо только иметь в виду, что хранят золу в сухом месте. Если она отсыреет, то удобренительные свойства ее во многом потеряются. Покупные минеральные удобрения тоже храните бережно. Лучше, если под них отвести отдельный сарайчик, где было бы сухо. Здесь же можно хранить пленку, огородный инвентарь, колышки для подвязки ботвы.

Не выбрасывайте этикетки и разного рода рекомендации, которыми снабжаются пакеты с минеральными удобрениями. Любознательный овощевод пополняет свои знания и за счет этого источника информации, тем более, что речь идет о характеристиках минеральных удобрений. Эти сведения бывают нужны.

ПРОВЕРено

ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ БЫСТРЫЙ УРОЖАЙ

Получить ранний урожай овощей можно без каких-либо дополнительных затрат. Прежде всего следует подготовить почву.

Сеять в холодную землю бесполезно, семена только набухнут, но не взойдут, а, полежав в таком состоянии несколько дней, могут просто сгинуть. Поэтому ранние овощи следует выращивать на более высоких местах - там, где снег тает в первую очередь. Ускорить прогрев почвы можно несколькими способами.

Например, просто очистить грядку от снега. Или, если площадь достаточно большая, посыпать снег золой, так он быстрее растает.

После схода снега грядку можно накрыть старой полиэтиленовой пленкой - получится что-то вроде микропарничка. Для ускорения всходов перед посевом семена нужно замачивать или прорачивать. Сухие семена всходят на 3-4 дня

позже. Особенно это касается укропа, петрушек, моркови и лука. Семена нужно разложить на влажной бумаге или ткани и поставить в теплое место на 1-2 дня. Перед посевом их нужно слегка посушить (до сыпучего состояния).

После посева грядку можно вновь накрыть полиэтиленовой пленкой, но при этом следует внимательно следить за всходами. Как только они появятся, пленку необходимо сразу же убрать, иначе молодые растения получат ожоги.

Рассадный способ значительно ускоряет развитие растений. Его особенно полезно использовать для выращивания листовой и обычной свеклы, салата, сельдерея, кустового укропа. Исключение составляют лишь морковь и редиска. Если повредить их корешки, то корнеплоды будут иметь уродливый вид.

Эти простые огородные приемы позволяют вам на недельку-другую ускорить развитие растений.

ИСПЫТАНО

ПОСАДИТЕ РЕВЕНЬ - НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ

Молодые черешки листьев ревеня кисловатым вкусом напоминают антоновку и содержат витамины, минеральные соли, органические кислоты.

Это поставщик витаминов с ранней весны. Ревень используется для приготовления первых блюд - холодного свекольника, борща, но преимущественно идет для блюд десертных. Больные диабетом готовят из ревеня мармелад, джем, компоты, кисели и др., применяя вместо сахара ксилит.

В постаревших черешках повышенено количество щавелевой кислоты, поступление которой в организм в большом количестве нежелательно, особенно при сахарном диабете и нарушениях минерального обмена.

Есть сорта этого овоща, каждый черешок которого достигает веса в килограмм! Ревень - холодостойкий многолетник, пе-

реносит весенние заморозки до -10°C, на одном месте может расти до 15 лет. При разведении его способом деления корневищ черешки получаются толще и мясистее, чем при рассадном методе.

Почву под ревень выбирают мощную, влажную и хорошо удобренную. Предпосадочное рыхление должно быть глубоким, с перекопкой подпочвы - это двойная перекопка.

Корневища берут не моложе 4-5 лет, от лучших кустов, лучший материал получается из периферийных частей корневища. Их разрезают ножом, полученные кусочки следует слегка подсушить на солнце.

Сажают весной или осенью - в сентябре, по схеме 125x125 см. При этом надо следить, чтобы глазки были глубоко - на 3-4 см, иначе потом ревень будет выпирать кочкой.

УРОК ВПРЕДЬ

ЯРОВОЙ ЧЕСНОК

ТРЕБОВАТЕЛЕН

К ПЛОДОРОДИЮ ПОЧВЫ

В отличие от озимого, яровой чеснок очень требователен к плодородию почвы и поливу. Ему отводят грядки, защищенные от ветра, и возвращают на прежнее место не ранее чем через 4 года.

Лучшие предшественники для ярового чеснока - бобовые культуры, огурцы, кабачки, ранний картофель (под них вносят навоз или компост). Не следует выращивать яровой чеснок после всех видов лука.

Высаживать чеснок необходимо в конце апреля - начале мая.

Заделывают чеснок на глубину 4-6 см на расстоянии 6-8 см друг от друга. Мелкий севок (менее 1 г) высаживают густо для получения однозубок.

Когда чеснок укоренится и всходы достигнут в высоту примерно 10 см, подкормите его аммиачной селитрой (200 г/10 кв. м). В конце июня, когда листья интенсивно растут и формируется луковица, одновременно с поливом внесите суперфосфат и калийную соль (200 и 100 г на 10 кв. м, соответственно). Дальнейший уход: регулярное рыхление между рядами, прополка и, если лето не дождливое, полив до начала августа.

Убирают яровой чеснок при тех же признаках, что и озимый, - когда перо поймет. Если лето прохладное, чеснок может расти и дальше. В этом случае, чтобы ускорить созревание головок, подрежьте корни.

Вызревшие головки ярового чеснока хранят как в тепле, так и в прохладе, в последнем случае потери будут минимальными (не более 10%). Если чеснок на семена держат в тепле (при 18-20°C), то период развития растений удлиняется, луковица вырастает крупной, но может не успеть вызреть. Если же чеснок лежит в прохладе (при плюс 3-5°C), то рост и созревание луковиц ускоряются, но головки получаются мелкими.

**Ведущий рубрики
Николай ПЕТРОВСКИЙ.**

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

Спрашивали? Отвечаем!



Вопрос: Два года назад приобрел земельный участок для индивидуального жилищного строительства, и весной прошлого года начал на нём строительство жилого дома. Слышал, что сейчас можно не получать разрешение на строительство, а существует уведомительный порядок о начале стройки. Так ли это?

Ответ: С 4 августа 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 03.08.2018 № 340-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Закон № 340-ФЗ), которым введен уведомительный порядок строительства объектов индивидуального жилищного строительства взамен ранее действовавшего разрешительного порядка.

Если строительство жилого дома было начато до получения в установленном порядке разрешения на строительство и до 04.08.2018, то застройщик (правооб-

ладатель земельного участка) вправе до 01.03.2019 направить в соответствующий орган, уполномоченный на выдачу разрешений на строительство, уведомление о планируемом строительстве жилого дома, предусмотренное ст. 51.1 ГрК РФ.

Такое уведомление рассматривается соответствующим органом в течение семи рабочих дней со дня поступления уведомления. По результатам рассмотрения данный орган направляет застройщику уведомление о соответствии (либо несоответствии) указанных в уведомлении о планируемом строительстве пар-

метров жилого дома установленным параметрам и допустимости (либо недопустимости) размещения объекта жилого дома на земельном участке.

Получение застройщиком от уполномоченного органа уведомления о соответствии либо ненаправление указанного органом в установленный срок уведомления о несоответствии считается согласованием строительства и дает право застройщику осуществлять строительство дома в течение десяти лет со дня направления застройщиком такого уведомления о планируемом строительстве. Данное право сохраняется при переходе прав на земельный участок и дом, за исключением случаев принудительного прекращения права собственности и иных прав на земельные участки, в том числе изъятия земельных участков для государственных или муниципальных нужд; отказа от права собственности и иных прав на земельные участки; расторжения договора аренды и иных договоров, на основании которых возникли права на земельные участки. При этом направление нового уведомления о планируемом строительстве не требуется.

После завершения строительства застройщиком направляется уведомление

об окончании строительства с приложением в числе прочих документов технического плана построенного жилого дома.

С 04.08.2018 государственный кадастровый учет и регистрация прав на созданные жилые дома должны осуществляться одновременно на основании заявления органа государственной власти или органа местного самоуправления, уполномоченного на выдачу разрешений на строительство.

В случае неисполнения уполномоченным органом указанной выше обязанности застройщик вправе самостоятельно обратиться в МФЦ с соответствующим заявлением с приложением технического плана дома.

При этом необходимые документы запрашиваются органом регистрации прав у уполномоченного органа в течение трех рабочих дней со дня получения заявления застройщика.

Виктория БОГДАНОВА,
заместитель начальника межмуниципального отдела по Харовскому и Сямженскому районам Управления Росреестра по Вологодской области.

Проект реализуется при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНEDЕЯТЕЛЬНОСТИ

О профилактике гриппа и ОРВИ

В Российской Федерации продолжается эпидемический сезон заболеваемости гриппом и ОРВИ, характерный для этого времени года.

Любое вирусное заболевание, перенесенное "на ногах", может привести в дальнейшем к нежелательным последствиям и осложнениям. К тому же заболевший человек заражает окружающих.



Возбудители гриппа и ОРВИ передаются от человека к человеку воздушно-капельным путем и достаточно контагиозны (заразны).

При ОРВИ - острых респираторных вирусных инфекциях не гриппозной этиологии заболевание развивается постепенно, чаще всего начинается с утомляемости и насморка, сухого кашля, который затем переходит в мокрый.

При гриппе отмечается резкое ухудшение состояния - повышение температуры тела (в отдельных случаях до 40,5 градусов), головная боль, "ломота" в мышцах и суставах, чувствительность к свету. Наиболее активная фаза приходится на 3-5 день заболевания, выздоровление на 8-10 день. При гриппе поражаются сосуды, поэтому возможна кровоточивость десен и слизистой об-

очки носа. После перенесенного гриппа организм становится чрезвычайно восприимчив к различным инфекциям, что приводит к тяжелым инфекционным осложнениям.

Особенно тяжело ОРВИ и грипп протекают у маленьких детей, пожилых людей, людей с хронической патологией и заболеваниями иммунной системы.

Лучшей защитой от гриппа является иммунизация. Вместе с тем от остальных ОРВИ прививка не защищает.

Для того, чтобы предупредить заболевание, необходимо укреплять и закалять свой организм. Высыпайтесь, соблюдайте режим труда и отдыха, старайтесь больше находиться на свежем воздухе. Отправляясь на прогулку, одевайтесь по погоде, старайтесь не переохлаждаться при нахождении на улице. Если вы промочили ноги, необходимо пропарить их сразу по возвращении домой.

Укреплению организма способствует правильное питание. Включите в рацион продукты, содержащие витамины А, С, цинк и кальций: цитрусовые, киви, сладкий перец, молочные и кисломолочные продукты, твердые сыры, отварную рыбу, говядину, морковь со сметаной,

изюмом или курагой и др.

При планировании посещения общественных мест возьмите с собой медицинскую маску: если в общественном месте чихают и кашляют, закройте рот и нос медицинской маской или носовым платком - это поможет предотвратить инфицирование.

Любое вирусное заболевание, перенесенное "на ногах", может привести в дальнейшем к нежелательным последствиям и осложнениям. К тому же заболевший человек заражает окружающих.

Поэтому необходимо при первых признаках заболевания обратиться к врачу.

С более подробной информацией о том, как защитить себя и близких от заражения гриппом и ОРВИ можно ознакомиться в специальном разделе на сайте Роспотребнадзора.

Будьте здоровы!

М.Г. ТАРЫШЕВА,
начальник территориального
отдела Управления
Роспотребнадзора по Вологодской
области.

Проект реализуется при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

Лучшей защитой от гриппа является иммунизация. Вместе с тем от остальных ОРВИ прививка не защищает.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

В суде рассмотрено дело о замене осужденному обязательных работ на лишение свободы

В Сямженском районном суде рассмотрено дело по представлению Сокольского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Вологодской области (по оперативному обслуживанию территории Сямженского муниципального района) (далее - УИИ) о замене осужденному обязательных работ на лишение свободы.

Установлено, что осужденный, которому приговором Сямженского районного суда назначено уголовное наказание в виде обязательных работ сроком на 400 часов, злостно уклонялся от исполнения наказания, а именно допустил невыход на обязательные работы в связи с употреблением спиртного. Фактически им отбыто только 67 часов обязательных работ.

В связи с допущенными нарушениями сотрудником прокуратуры района по результатам рассмотрения дела дано заключение о необходимости удовлетворения представления УИИ и замене обязательных работ на лишение свободы.

Сямженским районным судом принято соответствующее решение, осужденный направлен в колонию - поселение на 41 день.

Марина ПАНОВА,
помощник прокурора
Сямженского района юрист
2 класса.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

Приветливая, добрая, жизнерадостная

Среди всех праздников, созданных Богом и людьми, самым важным во все века остается День рождения. День, когда человек является на свет Божий, чтобы возвестить миру о себе. Двадцать шестого января для Ольги Борисовны Малыгиной, жительницы деревни Коробицыно сельского поселения Ногинское, главный день!

Пятьдесят пять лет назад в многодетной крестьянской семье Ии Арсентьевны и Бориса Андреевича Первунинских родилась девочка, и нарекли ее Ольгой. В православии имя Ольга означает "святая" и "светлая".

Школьная жизнь девушки проходила в Харовской школе-интернате. На чужой стороне научилась шить и вязать. Все это с годами пригодилось. Выбор профессии для Ольги был определен с детства. Во-первых, мама всю жизнь проработала в животноводстве, во-вторых, дома всегда



было хозяйство, так что ухаживать за коровами, маленькими телятами-поросятами девушка умела с раннего возраста. Да и лучшего занятия в то время для деревенской девушки, любящей животных, трудно найти. После

учебы в школе по комсомольской путевке осталась работать дояркой на Куракинской ферме. Сразу и успехи в труде, и передовые показатели. Не все теперь знают, как работали доярки. Это очень тяжелый труд. Вставали

рано, на зорьке, дояка начиналась около пяти утра, коров надо накормить, напоить, не забыть и вовремя сказать доброе слово, потому что животное любит ласку. Ольга не боялась никакой работы. Выполняла любое поручение. Трудовой стаж женщины в сельском хозяйстве - тридцать семь лет. Ольга Борисовна неоднократно награждалась денежными премиями, ценностями, подарками. Имеет значок "Ударник 11 пятилетки", многочисленные грамоты.

Сейчас она работает оператором по откорму и выращиванию оленей, но и здесь не боится трудностей, очень любит своих подопечных, поэтому получает от этого занятия удовольствие.

Дома Ольге Борисовне по хозяйству помогает муж Александр. На жизнь Малыгиной не жалуются - получают зарплату, сельхозпредприятие помогает с кормами, так что имеют возможность для ведения подсобного хозяйства, в котором - корова, теленок, курицы.

Ольга Борисовна - хорошая хозяйка-огородница, любит заниматься цветами, дома у нее все в

порядке и на своем месте.

С мужем Александром вместе уже тридцать пять лет. В любви родились три дочки и сын. Старшая Светлана работает более десяти лет в областном роддоме, Марина и Антонина трудятся в торговле, сын Андрей в дорожной организации. Мама для них стала другом, единомышленником, уважает их интересы, дает верные советы. Дарит уже взрослым детям и шестилетней внучке Ульяне свою доброту, заботу, нежность и материнскую любовь. "Больше печалит то, что не могу съездить к детям, очень скучаю по ним. От подворья никуда не денешься, ни на кого его не оставишь. Но зато, сколько радости, когда дети приезжают домой, и мы собираемся все вместе", - делится именинница.

И вот уже совсем скоро вся семья будет вместе и поздравят прекрасную женщину с Днем рождения.

Быстро годы пролетели, нелегкий пройден путь. Дел переделано немало. Есть, что вспомнить и чем гордиться.

Любовь ТИХАНОВА.
Фото автора.

ПРАВОСЛАВИЕ

"Крещенский серпантин"

От всего сердца благодарим работников Житьевского Дома культуры и библиотеки за проведение встреч наших ветеранов.

В клубе "Золотые сердца" проводятся для нас мероприятия на разную тематику. Здесь всегда уютно, комфортно и интересно. Мы готовимся к этим встречам, ждём их с нетерпением и идём туда, где нам всегда рады и тепло принимают. Вот и недавняя рождественская декада завершилась романтическим вечером "Крещенский серпантин". Прекрасное настроение зрителям подарили ведущие вечера. Все участники получили огромное удовольствие от литературных и музыкальных конкурсов, от юмористических смешнок-веселинок и чаепития с вкусными пирогами. И снова мы были молоды, бодры, задорны. Желаю всем участникам наших программ: делитесь друг с другом счастьем, радостью, оптимизмом, интересными задумками, светлыми мыслями. Тогда и хорошее настроение не покинет больше вас.

**Ольга ЧЕРНЯЕВА,
д. Житово.**

Мероприятия в праздник Крещения Господня прошли в Сямже

Служба в Крещенский сочельник состоялась в храме Воскресения Христова восемнадцатого января. Протоиерей Михаил Никифоров провёл чин освящения воды. Многие сямженцы пришли за Святой водой уже в пятницу.

В сам праздник Крещения Господня, девятнадцатого января, состоялась Божественная литургия в храме, затем - Крестный ход на источник в деревню Тимонинскую с Великим освящением воды.

В этот же день службы и чин освящения воды состоялись в деревне Аверинской.

Все желающие могут набрать освященной воды в храме Воскресения Христова в течение недели.

**Подготовила Татьяна МОРОЗОВА.
Фото из группы храма Воскресения Христова.**



**Главный
редактор-директор
И.Н. МАКАРОВА.**

**Учредитель:
АНО
«Редакция газеты
«Восход»**

Восход

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области,
д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

Тел./факс 2-14-65.

Наш сайт: www.voshod-syamgenkij.ru E-mail: voshod.syamga@mail.ru

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресс». Адрес: г. Вологда, ул. Челюскинцев, 3

Объём 3 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 1200. Заказ 64. Подписание в печать: по графику - 24.01.2019 в 16.00, фактически - 24.01.2019 в 16.00.

**Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели.
Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12.2009 г.

Цена в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю.